



Ideges vagyok, ne szivassatok!

- Miről vitatkozik két politikus egy kidőlt fánál?

- ???

- Hogy jobbra vagy balra dőlt.

Hány képviselő kell egy villanykörte kicseréléséhez?

- Sok. Egy kicseréli, a többi bizottságot alakít a csere körülményeinek kivizsgálására.

Két öreg néni eteti a galambokat. Az egyik megszólal:

- Te, ezek a galambok olyanok, mint a politikusok.

- Miért?

- Hát mert amíg lent vannak a földön, addig a kezünkben esznek, de ahogy fel kerülnek, a fejünkre a tojnak!

Az öreg székelynek megbetegszik a tehene, és kihívja az állatorvost. Az orvos fölírja a receptet, amivel az öreg bemegy a városba, majd amikor visszaér, azt mondja a feleségének:

- Te' asszony! Kóstold meg a gyógyszert, nehogy valami baja legyen a tehénnek!

Események Rendezvények

2004. szeptember 25-26.

Falunapok Csíkszentmihályon.

2004. szeptember 25. (szombat)

Szüreti bál Csíkvacsárcsiban.

2004. szeptember 26.

Néptáncalálkozó Csíkközmás

2004. október 10. RMDSZ

előválasztás Hargita megyében.

2004. október 16. III. Amatőr

Színjátszótalálkozó Csíkajnádon.

2004. október 16. Pityóka bál

Csíkkarcfalván.

2004. október 1-3. MIÉRT konfe-

rencia Marosfőn .

Hirdessen ingyenesen a
SZEVASZ SZAVISZBAN

Olcsó, használt nyugati kerékpárok
kaphatóak Csíkvacsárcsi 5. szám alatt!



GAZDOLDOGAH

SZEVASZ SZAVISZ

Támogatóink:



Ifjúsági havilap 19-20. szám.
2004.szeptember

INGYENES

TOMBOLA SZEVASZ SZAVISZ

Kedves olvasó! Hosszas szünet után újra napvilágot látott a SZEVASZ SZAVISZ. Azt mondhatnám - viccesen - jubilálunk: két éves lapszámot foghat a kezébe. Azt mondják a sikereket nem kell a kudarokat pedig nem lehet megmagyarázni. Nem akarom ecsetelni, hogy hol volt a „szerkesztőség” az elmúlt fél évben. Nem volt rá igény, ami azt jelenti, hogy vagy az olvasóval vagy a szerkesztőséggel van baj. Mégis most azt mondom, hogy ennek a folyamatnak nem szabad megszakadni, ez a kis újság élni fog továbbra is, folytatódnia kell a megkezdett folyamatnak.

Az elmúlt időszakban többféle megfogalmazás, felelőtlen kijelentés látott napvilágot. Hadd szögezzek le egy pár dolgot: a SZAVISZ nem politikai szervezet, de mint civil szervezet egyéneket támogatott céljaik elérésében. A SZAVISZ két éve azzal a céllal jött létre, hogy a község magyar fiataljainak az érdekeit képviselje, segítse a fiatalok otthonmaradását, és lehetőség szerint támogassa a fiatalok elképzeléseit. Nem győzőm hangsúlyozni, hogy ha elzárkóztok ettől a lehetőségtől, nem mi vagyunk a hibásak. Ezt a karitatív munkát amit mi végzünk nem fizeti meg senki, csak az elszántságunk és ti, fiatalok tartjátok bennünk az erőt. Elmondhatjuk, hogy már értünk el eredményeket, de a lelkesedésünk néha alábbhagy, látva a nagyfokú érdektelenséget.

Szívesen várom továbbra is az ötleteiteket az újsággal kapcsolatban. *(Fodor Zoltán)*



SZENTMIHÁLY
NAPOK

2004.

SEPTEMBER 25-26-

A N

MEGRENDEZÉSRE

KERÜLNEK A

SZENTMIHÁLY

NAPOK.

A RENDEZVÉNY

IDEJE ALATT LESSZ

FOCIMECCS, EGYÉB

SPORTVETEKEDŐK

VALAMINT

TÚZIJÁTÉK

VASÁRNAP A

BÚCSUSZENTMISE

UTÁN SZENTMIHÁLY KÉT CSAPA-

TALÉP MAJD PÁLYARA A KÖZSEG

FOCIPÁLYÁJÁN

CSÍKSZENTMIHÁLYON.

MINDENKIT SZERETETTEL

V A R U N K

SZERVEZI CSÍKSZENTMIHÁLY

POLGÁRMESTERI HIVATALA,

RENDŐRSÉG, TŰZOLTÓSÁG

VALAMINT A SZAVISZ

IZSÁK LÓRÁNT FŐSZERVEZŐ

Érdekel a tevékenységünk!

Vannak ötleteid és nem tudod megvalósítani gyere és támogatunk!

Vegyél részt rendezvényeinken!

Keressd a SZAVISZ vezetőségét!

SZEVASZ SZAVISZ

Kiadja: SZAVISZ (Szentmihály Ajnád Vacsárcsi Ifjúsági Szervezet)

Elérhetőségeink: 537200 Csíkszentmihály 303/B Tel. 0788 483212 E-mail: szavisz@emoka.ro

Szerkesztik: Fodor Zoltán, Bogos Szidónia, Izsák Lóránt

Készült: az Alutus nyomdában a Comunitas Alapítvány és a Gyermekek-, Ifjúsági és Sportminisztérium(GYISM) támogatásával. INGYENES



2004. augusztus 2-9. között a csík-vacsárcsi színházcsoport egy csodálatos, élményekben gazdag hetet tölthetett a magyarországi Enesén. A **Fiatalok Európáért** nevet viselő táborban a helyi Enese és a csík-vacsárcsi csapat mellett részt vett még a szlovákiai Bős, valamint az ausztriai St. Stefan csapata. A négy község már több mint 10 éve ápolja a testvérfalusi kapcsolatokat, többnyire az idősök révén. Itt volt az ideje, hogy a fiatalok is lépjenek és elindítsanak egy folyamatot.

Az előzetes egyeztetések ellenére mindannyian egy kicsit félve vágtunk neki a több mint 700 km-es útnak. A fáradtságos utazás, kevés alvás hatására kissé mámorosan érkezünk meg Enesére. A kellemes fogadtatás, a családoknál való elszállásolás és a bósi csapat valamint az osztrák fiatalok érkezésével kezdetét vette a tábor. Változatos programok, délelőtti megbeszélések, délutáni bemutatkozások, éjszakába nyúló szórakozások tarkították a napi foglalkozásunkat. Az első nap egy falujáték révén sikerült megismerni a testvérfalunk minden zengugát.

Megtudhattuk többek, hogy van egy evangélikus és egy katolikus templom, egy 250 embert foglalkoztató motor- és tengelytömítéseket gyártó brazil vállalat. A faluban található egy babaház, egy bank, egy cukrászda és egy Falumúzeum. A csavaros kérdések valamint a segítőkész lakosok révén betekintést nyertünk vendéglátóink mindennapi életébe. Rövid délelőtti sétánkon

bármerre néztünk, az Európai Unió hatása, a Nyugat befolyása érződött. Mindenfelől virágos kertek, rendezett

porták kacsintottak ránk. A fejlett kisalföldi falu idillikus hatása vegyült az emberek furcsa mentalitásával, zárkózottságával valamint a fiatalok közösség iránti érdektelenségével.

Az általános program szerint a reggeli egy csoportfoglalkozás követte egy meghatározott témában (Európai Unió, fagyűlölet). Délután sportrendezvényekre (foci, paintball, íjászbemutató, aerobic), népművészeti bemutatóra, főzőversenyre került sor. A vacsora után következett a csapatok bemutatkozása: sorrendben



Enesei szervező lányok

Enese, St. Stefan, Bős és legvégül a mi csapatunk. Műsorunk első részében számítógép segítségével bemutattuk röviden a községet, annak kultúráját valamint lakói életét, továbbá két rövid jelenetet, eredeti népdalokat. A nagy érdeklődés övezte műsor utolsó részeként népviseletbe öltöztünk és egy felcsíki táncoskedvővel nézöinknek. Az esti programok három szinten zajlottak, mindenki kedve szerint választhatta a diszkót, a filmvetítést vagy a teaházat.



Színpadon a vacsárcsi csapat

(Folytatás a 2. oldalról)

A rendszeres programtól két nap eltértünk: egyszer biciklivel vonultunk le a közeli természetvédelmi területre Fehértóra, egy más nap pedig a közeli Győrben tettünk látogatást. A délelőtti városjátékot, városnézést egy élményfürdőben eltöltött több mint 4 óra követte. A nemrég felújított Rába Fürdő, a találkozások fürdője szolgáltatásaival lehetőséget teremtett egyszerre szórakozásra és aktív pihenésre.

„Nagyon vártunk benneteket, sokat készültünk szervezkedni. Tetszett a műsorotok! Köszönöm szépen! Szép dolog, hogy így megőrizték a magyarságotokat. Remélem, hogy eljutok hozzátok, és megtudjátok mutatni a szülőföldetek” – mondta Varga Csilla.

A St. Stefanból érkezett fiatalok egyáltalán nem ismerik a magyar nyelvet, erre való tekintettel a programok nagy része magyar és német nyelven zajlott.

A Kisalföldön az első idegen nyelv a német tekintettel arra, hogy közel van az osztrák határhoz. Azt hiszem mindegyikünk érezte az idegen nyelv tudásnak a hiányát és itt döbbsentünk rá, hogy mennyire szükséges az EU-ban az idegen nyelv ismeret.

„Ha az ember valakit nagyon meg akar ismerni, akkor mindegy, hogy milyen nyelven beszél, sikerülni fog. Így voltunk mi például a bősiek közül egy fiúval, a csík-szentmihályi csapatból egy lánnyal, akik ugyan nem tudtak németül, de rövid próbálkozás után nagyon jól megértettük, sőt, megszerettük egymást.” – mondta Alexandra Hoisel, St. Stefan-i lány.



Nehezen is, de elkészült az első kürtös kalács

Lelkesedéssel próbáltunk ízelítőt nyújtani a mi világunkból, a székely ruha, a székely szokások mellett ízelítőt nyújtottunk a székely konyha, a kürtös kalács valamint a székely nyelvjárás mellett, a székely nótákból. Zeneszünk muzsikája valamint csapatunk „mulatni vágyó szakosztálya” dobta fel a helyi kocsmát, valamint felejthetlenné tett házassági évfordulót, születésnapot egyaránt.

Számomra megmagyarázhatatlan az a tény, hogy kis gyermekek "büdös zsidónak" tituláltak minket, de ennél még kellemetlenebb volt, hogy már az első napon megkérdezték tőlem, hogy románul beszélünk-e itthon a családban.

Az Enesén eltöltött rövid idő a kellemes kikapcsolódás volt számunkra és azzal a reményekkel távoztunk, hogy leraktuk egy hosszas kapcsolat alapkövét, elindítottunk egy folyamatot amely utánpótlást biztosít a négy község már egy évtizedes kapcsolatának és nem csak bővíti, hanem megerősíti azt.

„...vajon el tudom-e mondani szavakkal, milyen érzés volt elengedni a csapatokat, egyiket a másik után, mintha darabokba hordták volna el a szívemet: reggel a bősieket és st.steafaniakat, este először a csík-vacsárcsiakat, aztán végül az eneseieket? Érti-e valaki a résztvevőkön kívül, milyen íze van a könnyeknek, milyen az utolsó ölelés, milyen a busz egyre távolodó dudálása egy olyan hét után, aminek azt hittük, soha nem lehet vége? Milyen visszamenni azután, hogy mindenki elment és senki nem látja, azokra a helyekre egyedül, néma csendben, ahol alig pár órával korábban még az egy hét alatt oly kedvessé vált barátok voltak, nevettek és zajongtak, milyen hallgatni a csendet és várni a meg nem jövő lépéseket, a soha fel nem csendülő hangokat...” – vallja Gülch Eszter, főszervező.

„Egyszerre ennyi barátot ritkán szerezhet az ember, mint itt és most Enesén. Mindannyian valamiképpen sajátos körülmények közül jöttünk, és az hamar kiderült: a közös nyelv az őszinteség és a szeretet. Talán emiatt mondhatjuk bátran: ez a hét nem egy alkalom volt a találkozásra, hanem egy hagyomány kezdete. Örömmel várjuk és vállaljuk jövőre a folytatást.” – értékelte a tábort Vass Béla bósi résztvevő.

Összeállította: Fodor Zoltán